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Конструкт урока географии в 9 классе.
Тема: Оценка привлекательности своего места жительства.
Цель - оценить привлекательность своего поселка для проживания населения разных возрастов.
Тип урока – урок комплексного применения знаний и умений.
Планируемые результаты.
Личностные:

- воспитание чувства любви к своей малой родине;
- умение слушать учителя и своих одноклассников, уважение друг к другу, к противоположной точке зрения. 

Метапредметные:

- умение самостоятельной работы по добыванию новой информации, сравнительного анализа и умение делать выводы;
- умение организовывать учебное сотрудничество со сверстниками и педагогом;

-  умение работать индивидуально и в группе;
- умение самостоятельно планировать и осуществлять учебную деятельность.

Предметные:

–  умение использования разнообразных географических знаний для выявления факторов, влияющих на привлекательность места проживания для населения; 

- овладение основными навыками нахождения, использования и презентации географической информации.
Оборудование: анкеты с опросом населения, инструктивные карточки по обработке анкет, по работе в группе и работе эксперта, бланки данных по обработке анкет, компьютерная презентация.
Структура занятия.
Подготовительный этап: учащиеся провели социологический опрос населения  поселка (каждый опросил от 3 до 5 человек) для оценки привлекательности своего места жительства. 
	Этапы урока

  
	Деятельность учителя 
	Деятельность ученика 
	Формируемые УУД 
	Методы, технологии, средства 

	1.Организаци-онный


	Приветствие учащихся, распределение по группам, назначение экспертов.


	Учащиеся разделены на группы по 5 человек, в каждой есть свой эксперт, один эксперт для работы за компьютером.


	 - организация учащимися своей учебной деятельности:
 
	Компьютерная презентация:
Слайд №1



	2.Актуализа-ция знаний.


	«При изучении темы «Размещение и урбанизация» вам было предложено провести социоло-гический опрос населения  поселка для оценки привле-кательности нашего места жительства. Каждый из вас опросил от 3 до 5 человек и уже имеет представление о мнении жителей
	Слушают учителя.


	 – умение слушать


	Слайд №2

Бланки анкет с соц. опросом



	1. Мотивация и целеполагание
	. Каковы ваши версии о привлекательности нашего поселка?»
Предлагает учащимся сформулировать цель урока.

Обеспечивает моти-вацию и принятие учащимися целей урока, готовит их к активному и созна-тельному усвоению нового учебного материала.

Приложение №1.


	Выдвигают версии на основе прове-денных опросов.

Устанавливают связь между целью учебной деятельности и ее мотивом.

Совместно с учителем ставят учебную задачу на основе данных соц. опроса (соотнесения того, что уже известно, и того, что еще не известно).
	- целеполагание, 

-установление учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом.

- постановка учебной задачи;

-постановка вопросов;

- участие в коллективном обсуждении проблемы;


	Постановка проблемного вопроса. 
Выдвижение гипотезы

Слайд №3

	2.Творческое применение и добывание знаний в новой ситуации.
	Инструктаж рабочих групп по обработке анкет в целом.
Приложения №2,3.

Ответы на вопросы учащихся.

Контроль и коррекция  выполнения заданий.
	Слушание объяс-нений учителя.

Распределение заданий каждому участнику группы.
 Самостоятельная работа с анкетами.

Обобщение ре-зультатов, их ана-лиз и подведение итога работы.
 Слушание и анализ выступлений своих товарищей.

  
	-определение функций участников, планирование учебного сотрудничества.

 -инициативное сотрудни-чество в обработке и анализе информации;

-ориентация в социальных ролях и межличностных отношениях;

- составление плана и последовательности действий;

- способность к  преодолению препятствий.

- поиск и выделение необходимой информации;
- анализ объектов с целью выделения признаков;

- умение структурировать знания;
	Слайд №4

Работа индивиду-ально и в группах. 
Индивидуальная работа с компьютерной презентацией.

	3.Промежуточный итог
	Предоставляет слово экспертам каждой группы с готовыми результатами.
  
	Выступление эксперта каждой группы о резуль-татах проведенно-го анализа.

Занесение резуль-татов каждой группы в единую таблицу, анализ и подведение итога.
 
	- осознанно и произволь-но строить речевое высказывание. 
  -умение структурировать знания;

 - анализ объектов с целью выделения признаков;

- выведение следствий;


	Слайд №5
 Представле-ние результатов групповой работы
Индивидуальная работа за компьютером

	4. Рефлексия
	Пока обрабатывается информация экспертом за компьютером, группам предлагается написать синквейн о поселке, согласно сделанным выводам и личным впечатлениям, затем зачитать их классу.
Приложение №4.

Экспертам предлагается оценить работу участников групп в сводном бланке.
	Систематизация учебного материала.

Самоанализ полученных знаний в форме написания синквейна.

Самооценка и оценка работы одноклассников


	-оценка как осознание качества и уровня усвоения;

-умение структурировать знания 
-умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме;

 -умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации;


	Работа в группах -прием «Синквейн».
Самооценка и оценка работы одноклассников

Работа с ком-пьютерной презентацией.

	5. Итог урока   
	Предоставляет слово эксперту, подводившему итог за компьютером

Подводит итог урока, совместно с обучающимися делает анализ и оценку успешности достижения целей, намечает перспективу последующей работы.

- Как вы думаете, роль какой профессии вы сегодня на себя примерили?  - социолога. Может быть, ваш будущий выбор будет связан именно с этой профессией. 

Оценка работы групп, отдельных учащихся, благодарность за работу.

 Домашнее задание -индивидуально (1-2 желающим) обобщить материал , полученный в параллельном классе и подвести общий итог, сравнив с результатами опросов прошлых лет.

	  Итоговое   выступление эксперта с конечными результатами и выводами, выступления учащихся с синквейнами. 


	 -способность к  преодолению препятствий;
 -умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной речи;

 -владение монологической и диалогической формами речи.
 -оценка как осознание качества и уровня усвоения;

 - умение слушать и вступать в диалог;

 –социальная компетентность и учет позиции других людей.

 – личностное и профессиональное самоопределение.
	Слайд №6
Самооценка и оценка работы одноклассников

Слайд №7
Индивидуальное домашнее задание – мини-проект.


Приложения.
Приложение №1

Социологический опрос проводил(а)_______________________  учени__ 9__ класса

Анкета

Оценка привлекательности своего места жительства.

1. Ваш возраст _____________

2. Вы живете в этом месте постоянно или меняли район проживания? __________________________________________________________

3. Хотели бы Вы изменить район проживания? ____________________

4. Если нет, то почему?________________________________________

____________________________________________________________

5. Если да, то куда бы Вы хотели переехать? ______________________

6. Что Вас не устраивает в районе проживания? ___________________

____________________________________________________________

7. Что бы Вы предложили для улучшения условий проживания в вашем поселке? ______________________________________________________
______________________________________________________
Приложение №2
Инструкция по обработке анкет.

               1. Выбрать себе возрастную категорию.

2. Посчитать общее количество опрошенных.  (вопрос 1)

3. Сколько человек хотело бы поменять район проживания, и куда бы хотели уехать? (вопросы 3, 5)

4. Сколько опрошенных хотят жить в поселке, и что их здесь привлекает?  (вопрос 4) 

5.  Что не устраивает опрошенных в районе проживания? (вопрос 6)

6. Эксперт должен следить за правильностью заполнения бланка, продублировать его и отдать эксперту за компьютером, проанализировать информацию, сделать выводы и выступить перед классом, а также оценить работу участников группы.

Приложение №3

Сводная таблица результатов опроса.

	       Возраст

Пара-

метры

опроса
	15-19    лет
	20-29 лет
	30-39 лет
	40-49 лет
	50 и старше
	Общее коли-

чество

	1. Количество опрошенных.
	
	
	
	
	
	

	2. Уехать, куда?
	
	
	
	
	
	

	3.Остаться.


	
	
	
	
	
	

	4. Что устраивает в поселке?
	
	
	
	
	
	___

	5. Что не устраивает в поселке?
	
	
	
	
	
	___


Приложение №4
Правила написания синквейна.

1. Одно существительное – предмет изучения.

2. Два прилагательных – определения свойств и качеств предмета.

3. Три глагола, определяющие деятельность, функции предмета.

4. Предложение из 4-х слов, раскрывающих смысл предмета изучения.

5. Одно слово, определяющее эмоцию автора по отношению к предмету изучения.

Пример: Миклухо-Маклай

               Человеколюбивый, справедливый.

                Наблюдал, измерял, анализировал,

                Доказал равенство разных рас.

                Гений! 

